近日,河北第七届汽车

文化节暨中国 石家庄国际新 能源、智能汽

车博览会在石

家庄国际会展

中心隆重举

行。据了解,

本届汽车文化

节展示了国内

外近80家知

名汽车品牌,

其中,新能源、

智能汽车、无

人驾驶汽车

展、老爷车巡

展、VR黑科技

体验等诸多创

新元素,让本

届汽车文化节

科技范儿、未

来感十足。

车行天下

□记者 李 晓



车险课堂

车辆三责险 如何购买 额度多少更合适

□韩立飞

近几年来,随着机动车保有量的增加,堵车是常事,交通事故发生的频率也比较高,对于交通事故的发生,有些人在道路交通事故风险管理方面并不十分了解,存在着对自身风险和风险承受能力认识不足、对保险范围认识不清、保险定额选择不足等问题。

董先生是一名老司机,他 董先生是一名老司机,他 记二自己的看法。一般不 一般不开车,是是一个。 一般不开车,是是一个。 一般不是,是是一个。 是一个。 是一一。

一般而言,三责险,即第三者责任保险,是重要的车险险种,用于交通事故中造成其他车辆、人员、财产损失的赔偿。是指保险公司或其允许的驾驶员在使用保险车辆过程中造成的事故,造成第三方人身伤害或财产直接损害。被保险人应当依法承担的经济责任,保险公司负责赔偿。

我省一家车险车商部负责人说,车主在评估自身风险承受能力时,应考虑的强事的发生时可能导致的失,一般包含本车车辆损失、本车上人员损失等。通常自身损失转。通常自身损失越大。对于营运车辆保护性营运车辆保护大,对于营运车辆的第三方损失就越大。

三责险上述负责人建 议,买100万元比较合适外, 50万元和100万元的价元 有差很时,也就几几百余 但是理赔时,需要的几几 果撞了豪车,需要赔100万元 你说你甚车的几几人 不实得起车的发生 根本不缺,但是万一大大 人工,所以100万元比较合适。

据介绍,1月29日,省政府新闻办召开 2018年河沿,省外府新闻办召开 2018年河沿省国民经济形势 新统计局、国家行了影场。当然代码,省统计局、国家行了配际合进,支省居民人均高补偿。该时,约为46万元高,约为66万元。额上,约为66万元。以由第6000元。故保守位的投保额度以上,以便有数地降低风险。

妥善处理交通事故是减 少损失和不必要麻烦的关键 手段。交通事故发生后,切 忌惊慌失措,甚至逃逸,或 者对受害者造成二次伤害。 事故发生后,第一时间报 警,如有人伤应立即抢救伤 员;如仅造成财产损失,做 好现场标示后,尽快撤离现 场,恢复道路通行。保险专 家建议在48小时之内拨打保 险报案电话。肇事逃逸不仅 会加重受害者损失,还直接 触犯了法律,要负刑事责 任,同时,保险公司有权根 据保险合同拒绝赔偿。另外 具体投保多少还需要按照自 己的实际情况进行选择。

科技创新

开启智能车生淘



智慧交通势在必行

汽车的新能源化和智能化一直 是令人关注的焦点,很多车企近几 年都研发并推出了新能源车型,而 无人驾驶汽车更是引人瞩目。那 么,新能源车未来将如何发展,智能 汽车会如何突破人们的想象,又会 为我们的生活带来哪些变化呢?

在河北第七届汽车文化节开幕 式上,一场关于新能源和智能汽车 发展趋势的论坛,带领观众一起进 入了汽车发展趋势的探索之旅。

交通运输部科学研究院高级研究员熊燕舞表示,从能源消耗角度考虑,为了交通的可持续发展,智慧

交通势在必行。而实现这个目标则需要从电动化(能量利用多元化)、网联化(大数据、共享出行)、智能化(自动驾驶)三个方面及大数据监控平台加以实现。

熊燕舞以公交、物流、客运、出 租车等方面的案例为在场嘉宾及参 会人员展示了相关应用情况。

电动化在交通运输行业发展 迅猛 熊燕舞介绍,目前很多城市 的公共交通体系电动化全面普及, 如深圳16000多辆公交车已实现电 动化全覆盖 ,太原 8000 多辆出租车 也全部电动化 ,广州出租车 2022 年 拟全面新能源化 ,就连驾校的教练 车也要电动化。这一切都证明汽车 电动化势如破竹。

还有自动化,广州的出租车领域已经开始试运行;北京地铁已实现全自动驾驶、计算机控制,在起步、转弯和刹车的过程中都比较平稳,并且准点率高达99.995%。

熊燕舞表示,人类的出行方式 不断进步,从 步行天下 到 坐行天 下 再到 指行天下,可以预见,未 来将实现 智行天下。

> 地图和智能感知,阿波龙 智慧 汽车 大脑 能实时感知环境信息、高精地图 数据 实现对于路径的最优规划 预测 车辆、行人的行为和意图 做出合适路 况的行车决策 从而控制无人车正常 行驶。

> 无论是博鳌亚洲论坛的 零失误、 高水准 运营服务 还是雄安新区通勤 服务的高科技亮眼操作,百度 阿波 龙 无人车都以绝对吸睛的科技魅力, 将智慧出行的科幻未来拉近到了人们 的眼前。相信,无人车 落户 更多城 市指日可待。



无人驾驶汽车河北首秀

说起本届车展 最耀眼的星 ,当 然非无人驾驶汽车莫属。本次百度 阿波龙 自动驾驶巴士首度亮相河北 车展,自然吸引了众多观展者的目光, 为了登车体验,人们排起了长队。

坐在无人车里体验的田先生告诉记者:无人驾驶汽车没有方向盘,没有驾驶位,头尾无区别,全是乘客座位,舒适性比公交车要帮服。

除了车内设计,观展者更关心的

是无人驾驶汽车的安全性能。对此, 百度 阿波龙 无人车工程师潘哲表示,阿波龙 具有百毫秒规划控制功能,决策响应速度仅为人类职业司机的1/3。

据介绍,阿波龙 搭载了百度最新 Apollo 系统 拥有高精定位、智能感知、智能控制三大能力。基于高精

欧了约车 进驻省城倡导绿色出行

如果您细心观察就不难发现, 近日,在省会的街道上,又多了一些 崭新的身影,他们就是长城旗下全 资战略品牌 欧了约车。今后,省 会市民出行方式又多了一个新选 择。本次车展上,欧了约车 也如 约而至。 作为大型国民汽车企业,长城汽

车不仅深耕汽车制造,并且不断向电动化、网联化等多领域迈进,而 欧了

约车 正是长城汽车在出行领域上的 积极探索。

据 欧了约车 石家庄城市经理卢梓睿介绍,欧了约车 全部采用 自有车辆 运营,车辆均来自长城集团旗下新能源车型欧拉IQ和R1。其新能源的特性可谓是在网约车出行业务的基础上加盖了一枚绿色印章。

此外,针对传统网约车饱受诟病的安全问题, 欧了约车 也下足了功夫,如采取自有司机、自有平台、自有客服等标准化措施,保障市民的安全出行。区别于传统网约车管理模式,

欧了约车 所有司机都是经过统一招募、严格审核、系统培训的专职司机,正式上岗前必须进行包括仪容仪表、服务标准、商务礼仪等专业培训,确保上岗司机能够为每一位乘客提供专业、优质、安全的出行服务。卢梓睿表示。

3

市场调查

车商搞活动付定金可锁定价格 但付定金后车价反而提高

付定金是否可以锁定车商活动价

□韩立飞

去 4S 店买车,恰好赶上车商 搞活动,销售员说可以先交押金, 交押金后可按照活动价格走,但是 交了定金后到底能否锁定车商活动 价?

购车付定金车价反而提高

近日,本报接到消费者反映交 了定金反而涨价的问题。 前两天 我和我家先生一起去看车,想买款 10 万左右的车,最后看见一款斯 柯达明锐 1.6L 的自动挡舒适版,官 方指导价为10.69万元,当时销售 员说店里正在搞活动,如果活动结 束价格会提高,交了定金后可按照 活动价格购车,于是我们付了定 金。销售员当时介绍交100元可当 1000元用,当时有两款,因为没 有考虑好选择哪一款,于是两款都 分别交了100元当定金。 石市张 女士说,买了车但她却高兴不起 来。当时在4S店说得很好,交定 金就可以按照当时店内活动价格, 车价为8.4万元,可是刚回家,销 售员打电话说车价提高了,车价是

9.4万。 张女士说,这件事让她自己挺 郁闷的,本来买个车是件开心的 事。交了定金反而不算,那为什么要交定金呢,难道这些是他们故意的说辞?交了定金到底能不能锁定车价?

分清定金、押金和订金

据了解,很多人对自己消费时一般不知道交的是押金、订金还是定金,该如何区分呢?河北鹏业律师事务所聂云东给出了自己的解释。

押金也是金钱质的一种,具体讲是质押担保的一种特殊形式。即,押金是为了担保债务的履行,债务人或第三人将一定数额的金钱移交债权人占有,在债务人不履行合同时,债权人可以债务人所交押金优先受偿;如债务人依约履行了

债务,则其所交押金可以抵作价款或者收回。

目前,我国现行法律对于押金 尚无明确的法律规定,依据法律没 有强制性规定即为合法的法律原则,应当允许当事人在经济活动中 采取约定给付一定数额的押金这种 担保方式。

定金是指为担保合同债权的实现,双方当事人通过书面约定,由一方当事人向对方预先支付一定数额的金钱作为担保的方式。目前我国现行法律中对定金的规定主要有《民法通则》第89条、《担保法》第二章、《合同法》第115条、116条、128条及《最高人民法院关于适用 担保法 若干问题的解释》。

定金担保是有惩罚性的,《担保法》第89条规定 当事人可以约定一方向对方预付定金作为债权的担保。债务人履行债务后,定金应当抵作价款或者收回。给付定金的一方不履行约定的债务的,无不履行债务的,应当双倍返还定金和、应当双倍返还定金和、以后返还定金额,以定都是定金担保的惩罚性的具体表现。

针对张女士购车付定金一事。 省消协副秘书长赵耀伟介绍 ,《合 同法》第115条:当事人可以依照 《中华人民共和国担保法》约定, 一方向对方给付定金作为债权的担 保。押金是担保的一种,具体讲是 质押担保的一种特殊方式。定金则 是一种法定担保方式,因此有明确 的法律规定,一是定金额度不能超 过合同标的额的百分之二十,二是 要接受定金罚则。给付定金的一方 不履行约定的债务的,无权要求返 还定金; 收受定金的一方不履行约 定的业务的,应当双倍返还定金。 赵耀伟提醒广大消费者,在购车付 定金时,要分清是定金、押金还是 订金?如果定金额度大最好有合 同,用合同条款保障自己合法权

权威发布

中消协公布 2018 年汽车品牌投诉量排名

比亚迪、奔驰、 宝马位居前三

本报讯(记者任国省)汽车投诉直接反映了一个品牌的质量及服务情况。近日,中国消费者协会发布了《2018年全国消协组织受理汽车产品投诉情况分析》,全年全国消费者协会投诉与咨询信息系统共录入汽车产品(含零部件)投诉19283件,比上一年下降了5.8%。其中售后服务、合同及质量问题投诉最多,占比分别为32.2%、20.7%、20.0%,占比总和超七成。

在投诉涉及的汽车品牌中,比亚迪、奔驰、宝马的投诉量位居前三,而去年投诉量居前三的一汽大众、长安福特和上汽大众,今年分别排在了第六位、第七位和第九位。相比2017年前十名榜单,2018年新入围的车企包括比亚迪、宝马和东风本田。

此外,德系三大豪华车品牌奔驰、宝马和奥迪也都再次全部跻身前十名,这也从侧面反映出我国汽车消费升级的大趋势。据相关统计数据显示,2018年的中国乘用车销量同比下滑6%,但豪华车销量却达到了282万辆,同比增长8%,逆市上扬。

除前三个品牌外,值得一提的还有东风本田,因去年爆发的本田CRV的 机油门 事件,导致其发动机和机油问题投诉较多。

作为自主车企代表之一的比亚迪,在2018年收到了649件投诉,数量远高于第二名奔驰的550件,且这还是在比亚迪的全年销量都不及奔驰销量前提下,可见这一结果也揭露了比亚迪存在的众多问题。在涉及比亚迪品牌车型的具体投诉问题中,排名前几的主要是订金、发动机、涉嫌欺诈、轮胎、拖延提车等。

从中不难看出,尽管很多人对汽车品质比较看重,但依然有很多车主会遇到购车前后利益受损,尤其是售后服务、合同、价格等几项。中国目前的汽车销售主要通过 4S 店渠道进行,经销商最终目的以卖车为主,非常容易出现对消费者的欺诈和虚假宣传。因此大家在买车时,除了关心汽车本身的质量和口碑,还要多关注这些品牌经销商的口碑和处理问题的态度。

当然,榜单排名也有局限性,就拿排名第七的长安福特和排名第八的东风日产来说,虽然投诉数量不相上下,但2018年长安福特在华总销量只有41.7万辆,而东风日产则有116万辆。可见,长安福特品质不佳问题亟待解决,这或许也是长安福特接下来必须正视的问题,毕竟2月份的长安福特的销量只有7千多台。

当然,这份投诉榜单的数据以投诉数量的绝对值为主,因为各品牌的销量和保有量不同,所以数字上有很大不同,消费者应该综合考量投诉列表的各个项目,才能得出相对理性的结果。

虽然去年汽车销量下滑,但2018年全国汽车保有量依旧达到2.4亿辆,在这大基数下,如何维护消费者正确的合法权益,成为当下迫切需要解决的问题。如何有效地杜绝厂家和经销商 店大欺客 ,也是目前探讨的方向。为此,业内人士建议,为更好维护汽车消费者的权益,应建立有效的汽车消费投诉处理机制。